



4月26日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,本·拉丹家人乘坐的汽车出发前往机场。新华社/美联

巴基斯坦驱逐本·拉丹家人

新华社伊斯兰堡4月27日电(记者 殷夏 贾瀚龙)在前“基地”组织领导人本·拉丹的三个妻子和两个女儿结束了45天的监禁期数天之后,巴基斯坦当局27日驱逐本·拉丹的三个妻子及家庭成员出境,他们将前往沙特阿拉伯。

据巴基斯坦媒体报道,巴基斯坦政府当天证实,他们已经驱逐了本·拉丹的家人。去年5月,本·拉丹在巴基斯坦境内被美军特种部队击毙后,巴方拘留了多名本·拉丹的家人,以调查本·拉丹得以长期滞留在巴境内的原因。

巴基斯坦媒体报道,本·拉丹的3个妻子中,两人是沙特阿拉伯国籍,第三个妻子阿迈勒·阿卜杜勒—法塔赫是也门人。本·拉丹家人将先前往沙特,然后阿卜杜勒—法塔赫再和她生的5个孩子前往也门。当地媒体称,在前往沙特阿拉伯前,巴基斯坦官员在伊斯兰堡贝娜齐尔·布托国际机场将本·拉丹家人移交给了沙特阿拉伯官员。一架沙特阿拉伯飞机将把他们送到沙特阿拉伯。

本月2日,巴基斯坦一家法院以非法入境及非法居留罪判处本·拉丹的三个妻子和两个女儿45天监禁,监禁期自今年3月巴方正式逮捕她们之日算起。根据判决,她们应在监禁期满后驱逐出境。但由于她们的旅行文件出了问题,所以巴基斯坦推迟驱逐本·拉丹的妻子和孩子。



4月27日,在《友谊地久天长》的乐曲声中,俄罗斯海军“瓦良格”号导弹巡洋舰驶离青岛。新华社记者 查春明 摄

中俄海上联合军演圆满结束

新华社青岛4月27日电(记者 王经国 杨雷)“海上联合-2012”中俄联演27日进入演习的最后一个阶段,中俄双方指挥人员在坦诚友好的氛围下展开了内容广泛、丰富的总结交流。中俄海上联合军事演习圆满落幕。

9时,中俄联合导演部、联合指挥部、编队指挥所三场不同层次的总结交流活动同时举行,双方总导演总结回顾了演习情况,就两国海军深化发展合作问题进行交流;联合指挥部中俄双方指挥所人员总结了联合指挥的特点,展望了深化合作的目标;中俄部分参演官兵就具体作战样式等问题进行了研讨。

中方总导演、海军副司令员丁一平用精诚团结、密切合作、齐心协力三个词总结评价这次演习。他说,这次演习能够获得圆满成功,有赖于联合导演部、联合指挥部作出的正确决定和付出的努力,有赖于两国海军参加指挥的各级指挥人员和参谋夜以继日的辛勤工作,有赖于所有参演官兵的辛勤劳动和艰苦努力。中俄双方将努力推动两国海军联合演习的机制化,深化两国海军务实合作。

俄方总导演、俄罗斯海军副参谋长苏哈诺夫说,俄方将会详细分析这次演习的成果,总结双方协同作战的水平。俄中两国海军将进一步加强联合互动,深化本地区的安全与合作。

俄方参演的7艘舰艇27日下午离开青岛回国。

100万亿津元买不起一块面包
津巴布韦弃本国货币改用美钞

没有足够零钱 商店找零打“白条”



津巴布韦发行的面值为100万亿津元的钞票。

2009年年初,津巴布韦银行曾发行过面值为100万亿津元的钞票,起初它约合300美元,可很快就连面包都买不了。

非洲国家津巴布韦曾是个通货膨胀非常严重的国家,曾几何时,100万亿津巴布韦元连块面包都买不了。2009年3月起,津巴布韦政府宣布放弃本国货币,允许美元在国内市场流通。

通货膨胀终于得到遏制,可是新的问题又冒了出来。据美国《纽约时报》4月25日报道,在这个非洲国家,老百姓最头疼的一个问题就是,市面上没有足够的小额面值的美元当零钱。

为何放弃本国货币?

津巴布韦位于非洲东南部,面积约40万平方公里,人口约1300万。

1980年4月,津巴布韦宣布独立。当时,如何重新分配土地成了新政权当务之急,因为国内75%的良田控制在约4500名白人农场主手中,700万黑人仅占有剩下25%的土地。

最初,土改得到英国政府的谅解(注:津巴布韦白人农场主大多是英国人);英国出资,津政府出面从白人农场主手中购买土地,然后分配给津无地的退伍军人和农民。但是英国1989年以津方在使用英国资金时“缺乏透明度”为由,停止向津方提供土改资金。由于土改得不到落实,这引起了大部分农民的不满,激化了津巴布韦的社会矛盾。

2000年6月,津巴布韦启动“快车道”土改计划,同年9月颁布土改文件,决定强行征用3041个白人农场,用于安置无地农民和独立战争时期的老战士。从那时起,津巴布韦和西方国家(尤其是英国)的关系急剧恶化。西方国家随后开始制裁津巴布韦。

制裁让津巴布韦本来就脆弱不堪的经济雪上加霜,为维持财政开支,津巴布韦政府能想到的最简单的办法就是印钱。大量货币涌入市场,引发剧烈的通货膨胀:2008年,津巴布韦通货膨胀率高达231000000%;2009年,津巴布韦储备银行发行面值为100万亿的津元纸币,创下人类历史上最高货币面值纪录。不过,流通一段时间后,100万亿津元连买一块面包的钱都不值。

2009年3月,津巴布韦政府宣布取消津元,引入包括美元在内的多种货币共同流通体制,恶性通货膨胀得到一定遏制。

有纸钞 没有硬币

美元把津巴布韦从悬崖边拉了回来,但这又带来了新的问题:津元曾经一文不值,美元却很值钱。津巴布韦大学经济学家托尼·霍金斯说:“对津巴布韦人来说,1美元意味着一大笔钱。”

在美国,美元辅币包括1美分、5美分、10美分、25美分、50美分。但在津巴布韦,这些辅币是不存在

的——由于都是硬币,把这些辅币运到津巴布韦显然不如运纸币划算。问题来了:拿什么去找零呢?

津巴布韦人罗布森在首都哈拉雷经营蔬菜摊已有20年,他说:“我们永远没有足够的零钱,这是津巴布韦目前最严重的问题。”

在哈拉雷市大大小小的超市和商铺,强制性购买已变得习以为常。27岁的克里斯丁去市场买菜,她买了一些番茄和一些洋葱,花了一美元,因为店主没有零钱找她。克里斯丁说:“我不得不再买些衣夹,但我根本不需要。一美元对我来说太多了。”

朱瓦乌是一家超市的收银员,一个顾客买商品花了2.8美元,朱瓦乌没有零钱。“不好意思,没有零钱。”朱瓦乌一边说一边指了指边上的商品,示意顾客挑选。这个顾客选择了一包阿司匹林,价值2美元。朱瓦乌说,由于1元美钞大量流通,所以往往严重磨损,有些甚至已经发黑。

商店打“白条”

为应对“零钱危机”,有些商店会打“白条”——下次购物时只要拿着白条,就可以当现金用了。目前,这种“临时小票”开始广泛流通于市场。

有些津巴布韦人使用南非的货币兰特。不过,兰特的供应不足,且对美元的汇率经常变化,所以没法解决“零钱危机”。津巴布韦财政部长腾代·比提说,虽然他绞尽脑汁,但还是没有找到解决办法。他用一种近乎绝望的语调说:“我们曾试图寻求美国政府的帮助,但是收获不大。”

根据美国联邦储备委员会的调查,全球至少有5个国家以美元作为国内流通货币,比如厄瓜多尔,这个国家采取的办法是,同时在本国流通厄瓜多尔分。厄瓜多尔政府保证,任何人都可以拿100厄瓜多尔分去银行兑换1美元。

但这个办法在津巴布韦行不通,由于过去20多年的恶性通货膨胀,不少津巴布韦人不愿意持有任何货币。经历过恶性通货膨胀的齐坎迪瓦曾眼睁睁地看着自己毕生的积蓄化作乌有,她说:“我不接受任何津巴布韦货币,而且我不相信这些人(政府)。”现在,齐坎迪瓦把那些宝贵的美元藏在身边,而不是把它存入银行。

(据《都市快报》)